

Стандард 2. Сврха студијског програма

Студијски програм има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему, доступну јавности.

Студијски програм Основне академске студије (ОАС) „ПРАВО” има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему у нашој земљи, адекватно доступну широј јавности.

Сврха студијског програма је да кроз висок квалитет процеса студија образује високостручне кадрове, дипломиране правнике, академски и професионално компетентне, за пружање правне помоћи у виду давања правних мишљења, предузимања потребних правних радњи, вођења поступака за заштиту угрожених или повређених права, заступања правних и физичких лица пред државним органима, односно предузимање мера за санкционисање противправног понашања учесника на тржишту; сврха је образовање за **препознатљиве и јасне професије и занимања** у правосуђу, државној управи, јавним службама, адвокатури, привредним друштвима, међународним организацијама, научним и стручним институцијама идр.

Студијски програм Основне академске студије (ОАС) „ПРАВО” је конципиран као **програм општег типа** (без модула) који одговара **потребама савременог правничког образовања**, садржајем који је усаглашен са актуелним тенденцијама развоја правне науке, који представља јасну **основу за даље унапређивање знања кроз правосудни и друге стручне испите**, омогућавајући будућим дипломираним правницима стицање општих и посебних правних знања и овладавање правним вештинама.

Студијски програм Основне академске студије (ОАС) „ПРАВО” обезбеђује стицање **компетенција** (знања, вештине, способности и ставови) **које су друштвено оправдане и корисне за рад у привреди и правосуђу**; студенти стичу општа знања како из правних предмета тако и из академско образовних, тиме стварајући једну широку основу општег познавања института и појмова, проширујући домен опште културе уз подстицај развоја критичког мишљења како о друштвеним појавама тако и позитивноправне регулативе; даљом обрадом појединих института позитивног права како јавног тако и приватног студенти стичу посебна знања која су им потребна за полагање правосудног и других правних стручних испита; током реализације садржаја програма посебан акценат на вишим годинама студија се ставља на унапређење и развој способности повезивања теоријских и практичних знања, кроз решавање хипотетички постављених случајева, спроведене праксе у правосуђу и привреди, те изградњу вештине писања правних аката, уговора, различитих поднесака и сл.; усвајањем правне логике, студенти ће унапредити технику тумачења правних норми, те развити способност супсумирања чињеничног основа под одговарајућу правну норму, што ће им представљати основ будућег позива било да раде у правосуђу или привреди; реализацијом овог студијског програма студенти ће изградити вештину јасног и сажетог изражавања, утемељеног на правној терминологији; студенти ће кроз практичну наставу, правну клинику, стручну праксу у правосуђу и привреди овладати социјалним вештинама, које ће допринети унапређењу њихових комуникативних способности, вештини преговарања, рада у тиму, унапређењу јавног наступа али и изградњи интегритета и савесности поступања у складу са етичким кодексом правне професије.

Сврха овог студијског програма јесте и да одговори **потребама тржишта рада** у нашој земљи за квалификованим кадровима у области права. Савремени тржишни развој наше земље и његово укључивање у регионалне и светске интеграције захтева образовање овог профила кадрова.

Владавина права и сигуран правни амбијент, представљају основни предуслов за бржи развој Србије и улазак у Европску унију. У савременим високотурбулентним условима привређивања се не може замислити успешно функционисање друштва без квалитетно уређеног правног оквира и његове имплементације. Правна струка и правни стручњаци постају делови сваког друштва без којих је немогуће успешно управљати друштвеним појавама, која имају национални или међународни карактер, приватну или јавну правну природу. Зато је и **полазна основа** факултета образовање дипломираних правника, који поседују теоријско и практично знање и моралне

особине, који су оспособљени у коришћењу принципа и извора правне регулативе како националног тако и међународног права, како би ефикасно решавали сложене правне проблеме и спорне ситуације.

Овај студијски програм је конципиран на основама и поставкама континенталног правног система, али је прилагођен потребама и захтевима који се постављају у сфери савремене правне праксе. Својом структуром, студијски програм обезбеђује високу компетентност будућих правника, са управљачким способностима, практичним вештинама и ширим опусом општег образовања.

Сврха овог студијског програма **усклађена је и компатибилна** са студијским програмима других факултета у земљи, региону и ЕУ, што гарантује лакше препознавање наших диплома у јединственом европском образовном простору и већу мобилност студената. Реализацијом студијског програма формираће се образовани дипломирани правници који поседују знања упоредива са знањима својих колега у европским и светским оквирима и који ће допринети повећању конкурентности на тржишту знања не само у Републици Србији већ и у ширем окружењу.

Овај студијски програм задовољава високо постављене стандарде Факултета и образовног система у нашој земљи. Сврха реализације студијског програма је **јасно и недвосмислено формулисана**, реализација наставног процеса заснованог на принципима Болоњске декларације и континуираног праћења квалитета наставног и ваннаставног процеса, уз очекивање да ће студенти по завршетку четворогодишњих основних академских студија Право стећи правничка знања и вештине и бити оспособљени да се активно укључе у професионални рад. Студентима је омогућено да по успешном окончању студијског програма, наставе продубљивање и усавршавање својих знања и вештина уписом на програм **мастер** академских студија факултета.

Сврха студијског програма Основне академске студије права је у складу са основним циљевима Факултета за пословне студије и право и прилагођена је савременим потребама и захтевима који се у области правних наука постављају.

Прилози за стандард 2:

Прилог 1.1. Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт институције).